

# Международный день борьбы за мир

СЕГОДНЯ во всех странах мира проводится Международный день борьбы за мир.

Империалистические круги США и Англии развернули бешеную гонку вооружений, лихорадочное строительство военных баз во всём мире, стали проводить политику агрессии и развязывания новой войны. Война, которую хотят развязать империалисты, угрожает всем народам мира и несёт им неисчислимые бедствия. Потому защита мира есть дело всех народов мира. Потому во всех концах света развернулось могучее движение в защиту мира, против поджигателей новой войны.

Силы, стоящие за мир, неисчислимы. Поджигатели новой войны не имеют и не могут иметь за собой поддержки народов. Товарищ Сталин говорил: «Слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны».

Всемирный конгресс сторонников мира в Париже и в Праге, на котором были представлены 600 миллионов трудящихся 72 стран, показал огромный рост движения за мир. На основе решения этого Конгресса Всемирная федерация профсоюзов, Всемирная демократическая федерация женщин, Всемирная федерация молодёжи развернули широкую кампанию по вовлечению в движение за мир, в борьбу за демократические свободы миллионов трудящихся. В ряде стран — США, Англии, Канаде, Венгрии, Румынии, Японии, Бразилии, Бельгии — состоялись национальные конференции сторонников мира.

25—27 августа в Москве проходила Всесоюзная конференция сторонников мира. Эта конференция имеет огромное значение для всего дела борьбы за мир. Советский Союз ведёт со дня своего основания последовательную и настойчивую борьбу за мир. Он возглавляет лагерь демократии и социализма, отстаивает дело мира против всех и всяческих происков поджигателей войны.

К нашей Родине обращены с надеждой взоры миллионов простых людей всех стран. Народы знают, что Советский Союз — самый решительный и последовательный защитник мира, друг больших и малых народов. Весь мир знает, что Советский Союз после разгрома германского фашизма и японского империализма поставил своей задачей сохранение и укрепление мира между народами.

Миролюбивый характер политики Советского Союза вытекает из самой природы социалистического государства. В нашей стране не может быть сторонников войны, потому что в ней нет эксплуататорских классов, которые заинтересованы в империалистических грабежах, в военных авантюрах, в порабощении других народов.

Сопротивление широких народных масс мира агрессивным замыслам империалистов всё более и более растёт. Ярким, наглядным примером этому является тот огромный подъём, с которым во всех странах проводится Международный день защиты мира.

В авангарде борьбы за мир попрежнему идёт могучий Советский Союз, многомиллионный советский народ. Наш народ, занятый строительством коммунизма, не хочет войны, нам нужен мир.

Сегодня, в Международный день борьбы за мир, советский народ ещё раз единодушно продемонстрирует свою решимость защищать великое дело мира, борясь против поджигателей новой мировой войны.

На всех предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях нашего города сегодня проводятся митинги, посвящённые Международному дню защиты мира. Вместе со всем советским народом киселёвцы поднимают свой голос протesta против поджигателей новой войны. Трудящиеся нашего города единодушно решили усилить своё напряжение в борьбе за дальнейшее укрепление военно-экономической мощи нашей Родины, ибо они знают, что сильный, могучий Советский Союз является самым крепким и надёжным оплотом мира во всём мире.

♦♦♦

## В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

СВЕРДЛОВСК. Ежедневно с шахт и угольных разрезов уральской кочегарки идут эшелоны со сверхпланным топливом, добытым горняками в честь приближающейся 32-й годовщины Великого Октября. Десять сверхплановых эшелонов уже погрузили лучший экскаваторщик треста «Волчанскуголь» Александр Коньков. Восемь эшелонов сверхпланового топлива погрузил машинист экскаватора Николай Макарычев.

В дни предоктябрьского соревнования горняки комбината «Свердловскуюголь» добывают топлива больше, чем планировалось на конец пятилетки.

808 378

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЁВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 118 (2650)

Воскресенье, 2 октября 1949 г.

Год издания 16-й.

ЦЕНА 20 коп.

Гс  
Ц

Шахтёры Киселёвска! силы — на досрочное выполнение годового плана угледобычи, на выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину!

## По нашему городу

### НОВАЯ ШКОЛА

За городом на пустыре, где ещё недавно была буйная пороель молодых кудрявых берёз, вырос многолюдный посёлок Тайбинский. Стойкие корпуса зданий окружают широкую улицу. К услугам жителей посёлка имеется магазин, столовая, ларьёк.

Готовится к открытию начальная школа. Сейчас заканчиваются отделочные работы. Школьное оборудование — парты, классные доски, рамки для портретов изготовлены силами шахтостроителей. Школа в центре посёлка.

### БРОШЮРА ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ ПРОХОДЧИКА

Редакция газеты «В бой за уголь» и горком союза угольщиков подготовили к печати новую брошюру из серии рассказов об опыте.

В новой брошюре напечатан опыт работы проходчика шахты № 3 т. Герасимова Г. П. Коммунист-проходчик рассказывает, как члены его бригады добились полного совмещения горняцких профессий. Бригада тов. Герасимова проходит в месяц 170—180 пог. метров основного штранка. Члены бригады обязуются довести месячную производительность до 200 пог. метров основного штранка.

Брошюра будет издана тиражом 500 экз.

### Книги — трудящимся

Растёт читательский актив недавно организованной библиотеки при шахте «Тайбинская». Книжный фонд библиотеки аккуратно пополняется. Сейчас в ней насчитывается свыше тысячи томов художественной, политической, естественно-научной и прочей литературы.

Кроме того, библиотека получает много экземпляров периодических изданий — газет и журналов. Шахтостроители имеют возможность культурно провести свой досуг.

### ДОМОВЫЙ ОРКЕСТР НА ШАХТЕ

При красном уголке шахты № 4 организован домовый оркестр, которым руководит т. Чичиндаев.

Молодёжь проявляет большой интерес к игре на домовых инструментах. Сейчас обучается 13 человек.

### ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

#### За стахановскую шахту

Борясь за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, горняки шахты «Дальнние горы» добились неплохих успехов в повышении производительности труда. На шахте все рабочие забойной группы намного перевыполняют задания.

Имеются только отдельные рабочие подсобных квалификаций, которые не спрятываются с нормами. Сейчас, поддерживая замечательную инициативу калининцев, дальнегоровцы развернули борьбу за то, чтобы сделать шахту стахановской, чтобы все рабочие выполняли и перевыполняли нормы выработки.

На участках кадровые горняки взяли шефство над молодыми рабочими, обязались как можно быстрее обучить их мастерству добывать уголь. Например, почётный шахтёр Артём Луговой рабо-

тает на пару с молодым рабочим т. Аладужем.

Третий участок отстал. Особенно медленно проходил он основной штранк. Теперь здесь установлены породогрузочную машину С-153, и проходка штранка увеличилась вдвое.

Большое внимание на шахтах уделено гласности соревнования. На всех участках ежедневно подводятся результаты выполнения норм, выводится заработка каждого рабочего — и всё это заносится на специальные листы показателей. Рабочий всегда видит, как он и соревнующийся с ним тов

ариф работали в прошлую смену, и каждый старается добиться лучших показателей. К 32-й годовщине Великого Октября горняки решили сделать шахту стахановской.

### Комсомольский электровоз

Машинист электровоза шахты № 1—2 Ида Пепеляева заметно волновалась.

До конца смены оставалось не более часа. Нужно было успеть расставить на участке порожняк и вывезти к стволу последнюю партию. А тут, как на зло, в якоре мотора перегорела щётка. Не вызывая слесаря и не завода машины в депо, Ида быстро заменила подгоревшую щётку запасной и на предельной скорости повела машину по штранку.

Передавая электровоз новому машинисту Прохорову, радостно улыбаясь, Ида напутствовала:

— Сегодня я дала полторы нормы. Ты, Миша, постарайся дать больше. До праздника мало времени, а

обязательства у нашей бригады большие.

Два месяца назад молодые машинисты комсомольцы Пепеляева, Сукачёв и Прохоров организовали комсомольскую brigadu. С тех пор электровоз ещё ни разу не заводился в депо. Машина сидится в образцовом порядке, текущие технические неполадки устраняются на месте.

Прочитав в газете «Кузбасс» призыв ленинского машиниста т. Александрова достигнуть на каждую машину 25 тысяч тонно-километров, комсомольская бригада упорно добивается такой выработки.

Славный подарок готовят комсомольцы — машинисты к 32-й годовщине Великого Октября.

Б. Бугров.

### 1,5 ЭШЕЛОНА ТОПЛИВА СВЕРХ ПЛАНА

В дни предоктябрьского соревнования на шахте им. Вахрушева с большим подъёмом несут предпраздничную вахту горняки участка № 10 (начальник т. Шульга).

На участке особенно слаженно работает щитовая бригада т. Петрова. Забойщики тт. Бережной, нового месяца.

Толстов и другие ежедневно выполняют нормы на 130—140 процентов.

Коллектив участка выдал в сентябре полтора эшелона сверхпланового топлива. Наращаивая напряжение в работе, горняки выдали первые 40 тонн угля сверх плана в счёт

### Вечер молодёжи

Вчера в клубе завода ступила зам. секретаря транспортного машиностроения т. Малиновская.

После доклада участники художественной самодеятельности дали концерт.

### Подготовка к празднику

Художественная самодеятельность шахты № 5 разучивает ряд новых песен советских композиторов, русские народные песни.

В дни праздника художественная самодеятельность будет обсуждаться горняков на распорок. Хоровой кружок командировок.

### ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ МОЛОДЫМ ГОРНИКАМ

На шахтах № 3, № 1—2, имени Вахрушева вручены почетные грамоты, похвальные листы лучшим горнякам нашего рудника, добившимся высокой производительности труда в честь Дня шахтёра.

Почётными грамотами ЦК ВЛКСМ награждены: горный мастер шахты им. Вахрушева т. Сабуров, горный мастер шахты № 3 т. Гадлевский, старшая лаборантка шахты им. Вахрушева т. Жичкина и другие. Всего награждено 16 человек.

Похвальным листом Министерства угольной промышленности награждено 26 человек. В числе награждённых машинист электровоза шахты им. Вахрушева т. Каминский, забойщик шахты № 3 т. Гриценко, забойщик шахты № 7-а т. Мленник.

### В ГОРНОМ ТЕХНИКУМЕ

Сдано в эксплуатацию новое двухэтажное здание под горный техникум. Сейчас техникум имеет все условия для учебной и культурно-массовой работы. Здесь оборудовано 12 аудиторий. Две комнаты выделены под лаборатории горных машин и горной электротехники. Оборудование для лабораторий уже получено. На днях уже начнутся практические занятия.

Горный техникум имеет хорошую техническую библиотеку, в которой насчитывается свыше 5 тысяч книг технической литературы.

В техникуме работают литературный, драматический и хоровой кружки и спортивная секция. Для занятия физкультурой и спортом имеется спортивный зал.

### КИНОФИЛЬМЫ В ОКТЯБРЕ

Киселёвское отделение кинопроката в октябре выпускает на экраны города 4 новых фильма: «Мститель из Эльдорадо», «Мятежный корабль», «Невидимый идёт по городу» и «Восстание в пустыне».

Из повторных фильмов будут демонстрироваться кинофильмы: «Подруги», «Пропавшая грамота», «Кащей бессмертный», «Волшебный ковёр», «Слават Юлаев», «Искусство актёра», «Светлый путь», «Свадьба», «Снежная фантазия», «Руслан и Людмила», «Его зовут Сухэ-Батор», «Последний путь», «Как закалялась сталь», «Мадам Бовари», «Встреча в Джунглях», «Моя любовь», «Её мечта», «Киносборник № 6» и другие.

## Нота Советского правительства Югославскому правительству

28 сентября с. г. заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Громыко принял временного поверенного в делах Югославии в СССР и вручил ему ноту следующего содержания:

«В ходе закончившегося 24 сентября с. г. в Будапеште судебного процесса над государственным преступником и шпионом Райком и его сообщниками, которые являлись вместе с тем агентами Югославского правительства, вскрылось, что Югославское правительство уже длительное время ведёт глубоко враждебную подрывную деятельность против Советского Союза, лицемерно маскируемую лживыми заявлениями о «дружбе» с Советским Союзом.

Судебный процесс в Будапеште показал также, что руководители Югославского правительства вели и продолжают вести свою враждебную и подрывную работу против СССР не только по своей собственной инициативе, но и по прямым заданиям иностранных империалистических кругов.

Вскрытие на этом процессе факты показали далее, что теперешнее Югославское правительство находится в полной зависимости от иностранных империалистических кругов и превратилось в орудие их агрессивной политики, что должно было привести и действительно привело к ликвидации самостоятельности и независимости Югославской республики.

Все эти факты свидетельствуют о том, что заключённый 11 апреля 1945 года договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между СССР и Югославией теперешнее Югославское правительство грубо растоптало и разорвало в клочки.

На основании вышесказанного Советское правительство заявляет, что Советский Союз отныне считает себя свободным от обязательств, вытекающих из указанного договора.

По поручению Правительства СССР

Заместитель Министра Иностранных Дел

А. Громыко».

## Нота Венгерского правительства Югославскому правительству

30 сентября Министр иностранных дел Венгерской Народной Республики Дьюла Каллаи принял посланика Югославии в Будапеште Джуро Ивановича и от имени правительства Венгерской Народной Республики вручил ему ноту, в которой говорится, что в связи с враждебной де-

(ТАСС).

## РЕШЕНИЯ НАРОДНОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КОНСУЛЬТАТИВНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КИТАЯ

Закончила работу народная политическая консультативная конференция Китая.

Единодушно, с величайшим энтузиазмом было принято положение об организационном устройстве народного политического консультативного совета Китая и Народной республики Китая.

Ятальностью теперешних руководителей Югославии в отношении Венгрии, правительство Венгерской Народной Республики считает себя свободным от всяких обязательств, вытекающих из договора о дружбе, сотрудничество и взаимной помощи.

(ТАСС).

Конференция приняла решение о том, что столицей Народной республики Китая будет являться Бэйбин, который переименовывается в Пекин.

Принято решение о национальном флаге, который будет представлять красное поле с пятиконечной золотой звездой в верхнем углу у древка.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ. В Венгрии быстрыми темпами проводится электрификация деревни. В сентябре электрифицировано 27 сёл. До конца года будет электрифицировано ещё 157.

В этом году уже электрифицированы 37 машинно-тракторных станций. До конца декабря это количество возрастёт вдвое. Получат такое электричество 12 государственных сельских хозяйств.

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА. Центральный комитет единого союза молодёжи Чехословакии обратился ко всем юношам и девушкам страны с призывом активно включиться в трудовое соревнование в честь II съезда профсоюзов, который состоится в декабре этого года. Трудящаяся молодёжь Чехословакии горячо откликнулась на этот призыв. Из многих промышленных центров страны поступают сообщения об обязательствах молодых рабочих и работниц досрочно выполнить производственные планы. Включившись в трудовое соревнование, молодые рабочие автомобильного завода «Прага» в течение полугодия произвели продукции сверх плана более чем на 2 млн. крон.

### ПОЛЬША

ВАРШАВА. Под председательством премьер-министра Ю. Циранковича состоялось заседание комитета по делам культуры при Совете Министров Польской республики, которое утвердило план мероприятий по проведению месячника укрепления польско-советской дружбы.

Общественные, научные и культурные организации Польши организуют во время месячника чтение лекций о достижениях советской науки, о расцвете искусства и литературы в Советском Союзе, о громадных успехах великой страны социализма в мирном строительстве. (ТАСС).

**Вспахать зябь под все яровые культуры**

Важным звеном в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур является своевременная вспашка зяби. Лущение стерни и культурная вспашка взлущенного поля на зябь имеет огромное значение для создания рыхлого комковатого слоя на поле, для защиты запасов воды от испарения, для уничтожения сорняков и сельскохозяйственных вредителей, насыщения почве запасов органического вещества. Кроме этого, зяблевая вспашка имеет огромное организационное значение, так как облегчает весенние полевые работы, позволяет своевременно и хорошо посеять яровые культуры в лучшие агротехнические сроки и провести раннюю вспашку паров. Вот почему это отмечено в историческом постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 20 октября 1948 года: «Быстрейшее освоение системы основной зяблевой обработки почвы (лущение стерни и глубокая вспашка земель с осени плугами с предплужниками) является важнейшей задачей колхозов, МТС и совхозов в деле внедрения травопольной системы земледелия».

Площади зяблевой вспашки в совхозах и подсобных хозяйствах нашего города из года в год растут.

Задача состоит в том, чтобы выполнить и перевыполнить план глубокой вспашки зяби с тем, чтобы в 1950 году весь яровой посев был произведен только по зяби. Однако в одном совхозе ОРСа треста «Кагановичуголь» (директор т. Белов) план вспашки зяби выполнен на 40 процентов, в другом (директор т. Мироседи) — на 12 процентов, а в подсобном хозяйстве № 9 (директор т. Жбанов) и вспашке зяби ещё не приступали. Такое положение может привести к срыву столь важного государственного мероприятия. Между тем во всех хозяйст-

вах необходимо быстрее освободить поля от гуменных отложений (соломы и половы) и максимально загрузить тракторы и живое тягло на вспашке зяби. Составить по часовой график работ, доведя задание до каждого агрегата на каждый день и на каждый час.

Долг всех работников совхозов и подсобных хозяйств — обеспечить высококачественное выполнение и перевыполнение государственных планов подъёма зяби в установленные правительством сроки, заложив надёжную основу высокого урожая в 1950 году.

Г. Челпан,  
старший агроном ОРСа  
треста «Кагановичуголь».

изводство стахановские методы труда, рационализаторские предложения и изобретения, которые ускоряют процессы производства, механизируют труд, поднимают культуру и технику производства.

Чем выше будет культурно-технический уровень работающих на производстве, тем лучше они смогут использовать производственные резервы.

Учиться в стахановских школах, в кружках по повышению культурно-технического уровня, в вечерних школах, техникумах и вузах, на заочных курсах — всё это доступно в нашей стране каждому. Особенно надо заботиться о том, чтобы рабочие, не выполняющие новые прогрессивные нормы, новички прилежно учились в школах техники, пытливо изучали и больше перенимали передовой опыт стахановцев, поднимали свой общий культурный уровень.

Мощные резервы производства можно вскрыть и пустить в ход путём разумного, рассчитанного расходования сырья, материалов, топлива, путём сокращения потерь и улучшения качества продукции. Лучшее использование резервов производства зависит и от правильного режима деятельности предприятия, от ритмичной работы всех его звеньев.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.